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"CE ÎNSEAMNĂ INCLUZIUNEA?" ZIUA MONDIALĂ A 

PERSOANELOR CU SINDROM DOWN 

 

Cu ocazia Zilei Mondiale a Sindromului Down, celebrată în fiecare an în data 

de 21 martie, Fundația „Pentru Voi” a organizat în toate cele 3 centre de zi, 

dezbateri pe tema: “Ce înseamnă incluziunea?”, tema aleasa de Organizația 

Națiunilor Unite pentru anul 2022. Împreună putem pleda pentru incluziunea 

deplină în societate a persoanelor cu sindrom Down și a tuturor persoanelor 

cu dizabilități intelectuale. 

Vom păstra tradiția celor 10 ani de când sărbătorim această zi, purtând șosete 

desperecheate, în semn de solidaritate, deoarece persoanele cu Sindrom 

Down se nasc cu un cromozom în plus, iar acesta are forma asemănătoare 

unei șosete, haine și eșarfe multicolore, care simbolizează diversitatea. Pentru 

că... acceptarea diversității este un prim pas către incluziunea socială. 

În Romania nu avem statistici defalcate pe tipurile de dizabilitate, așa că nu 

se stie numărul total al persoanelor cu Down din țară și câte dintre aceste 

persoane sunt adulte. Incluziunea înseamnă pentru o persoană adultă și un 

loc de muncă. 

Conform datelor furnizate de ANPDPD, numărul persoanelor cu dizabilități 

angajate, în martie 2021, este de 33.134, ceea ce reprezintă un procent de 

doar 7,98% din totalul persoanelor adulte cu dizabilități cu vârste cuprinse 

între 18 și 64 de ani. 

În statistici nu apare numărul de persoane cu Sindrom Down angajate, dar 

conform organizației Special Olympics România, în anul 2020 erau mai puțin 

de 10 persoane cu SD angajate cu contract individual de muncă. Cifrele sunt 

alarmante. Este nevoie de programe specializate de sprijin pentru angajarea 

în muncă a persoanelor cu dizabilități intelectuale, inclusiv a celor cu sindrom 

Down, pentru că nu putem vorbi de incluziune fără un loc de muncă. 

 „Ziua Mondială a Sindromului Down este o zi potrivită pentru a aduce din nou 

in atenția cetățenilor și factorilor de decizie situația reală a incluziunii 

persoanelor cu Sindrom Down. Persoanele cu sindrom Down au nevoie de 

sprijinul şi prietenia celor din comunitate. Au nevoie să fie valorizați, să fie 

incluși în viața comunității, să aibă un loc de muncă, să participe la activități 

sociale, culturale, sportive”, a declarat Laila Onu, director general al Fundaţiei 

„Pentru Voi”. 
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Un exemplu pozitiv de incluziune a fost acțiunea echipei de fotbal Politehnica 

Timișoara, care a rezervat o mini-tribună pentru persoanele cu dizabilități 

intelectuale de la Pentru Voi. Câțiva fotbaliști de la echipă au venit personal să 

facă invitația la meciul de sâmbătă, au vizitat Centrul de Zi Orizonturi Noi, au 

vorbit cu beneficiarii centrului, care i-au primit cu multă căldură și s-au arătat 

interesați de o colaborare viitoare. 

https://www.facebook.com/FoundationPentruVoi/ 

 

   

https://www.facebook.com/FoundationPentruVoi/


 

MARTIE 2022 

 

www.asistenta-sociala.uvt.ro  Pagina   │   4 
 

"NECENZURAT", PROIECT DE PREVENIRE A CONSUMULUI 

DE DROGURI, IMPLEMENTAT DE AGENȚIA NAȚIONALĂ 

ANTIDROG ÎN ȘCOLILE DIN ROMÂNIA 

 

Agenția Națională Antidrog, împreună cu Ministerul Educației, continuă, 

implementarea cu succes a proiectului „Necenzurat”, proiect de 

prevenirea consumului de droguri în şcoli, cunoscut la nivel 

internațional ca proiectul ,,UNPLUGGED”, destinat adolescenţilor cu 

vârste cuprinse între 12 si 14 ani. 

Acest proiect are ca scop dezvoltarea de abilităţi de viaţă, necesare luării unor 

decizii informate, corecte şi responsabile în legătură cu consumul de tutun, 

alcool şi droguri, în rândul elevilor din grupa de vârstă menţionată mai sus, 

cuprinzând trei părți (cunoștințe și atitudini, abilități interpersonale și abilități 

intrapersonale), divizate în 12 lecții săptămânale (cu structură standard). 

Proiectul face parte dintre exemplele de bune practici ale European Monitoring 

Centre for Drugs and Drug Addiction (EMCDDA) în domeniul prevenirii 

consumului de droguri în mediul școlar și se desfăşoară în România, fără 

întrerupere, începând cu anul 2009. 

În cadrul acestui proiect, sunt tipărite caiete pentru elevi, ghiduri metodice 

pentru specialiştii ANA și cadrele didactice care desfăşoară lecţiile 

„Necenzurat”, precum şi seturi de 47 cartonaşe cu întrebări şi răspunsuri 

despre droguri şi efectele consumului, ca materiale de sprijin pentru 

desfăşurarea activităţilor. 

Până în prezent, peste 60.000 de elevi de 12-14 ani din ţara noastră au fost 

beneficiarii celor 12 lecţii ale proiectului, urmând ca, în anul şcolar 2021 – 

2022, acestora să li se alăture cel puțin 10.000. 

Cele mai recente cercetări au arătat faptul că, pentru cei mai mulţi 

adolescenţi, consumul de droguri este parte a unui stil de viaţă. Aceasta 

înseamnă că există o importantă influenţă socială asupra consumului de 

tutun, alcool sau alte droguri. Noile forme de prevenire utilizează programe de 

instruire bazate pe abilităţi sociale, unde comportamentele sociale sunt 

introduse și exersate, ajutând astfel la creşterea rezistenţei în fața presiunii 

grupului de egali, la îndemnul de a consuma droguri. 

Astfel, proiectul încorporează activități care se axează pe: gândirea critică, 

luarea deciziilor, conștientizare, rezolvarea de probleme, gândirea creativă, 
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comunicarea eficientă, empatia, gestionarea emoțiilor și a stresului, credințele 

normative, cunoașterea efectelor diferitelor substanțe etc. 

Scopul acestei abordări este de a dezvolta, în rândul elevilor de 12-14 ani, 

aptitudini specifice şi resurse de care au nevoie pentru a rezista influenţelor 

sociale, de a înţelege corect cunoştinţele despre droguri și efectele lor asupra 

sănătăţii individuale şi colective. 

Proiectul face parte din categoria „prevenire universală”, integrând metode 

interactive, precum jocul de rol sau brainstorming-ul, activități individuale sau 

de grup și având și o componentă pentru părinți. 
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STUDENȚI AI DEPARTAMENTULUI DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ 

DE LA UNIVERSITATEA DE VEST DIN TIMIȘOARA - 

VOLUNTARI LA CENTRUL DE SUPORT PENTRU REFUGIAȚI 

TIMIȘOARA PENTRU UCRAINA, COORDONAT DE CĂTRE 

DIRECȚIA DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ A MUNICIPIULUI 

TIMIȘOARA 

 

Începând cu 14 martie, 4 dintre studenții Departamentului de Asistență 

Socială (nivel licență și master) desfășoară activități de voluntariat 

specializate la Centrul de suport pentru refugiați Timișoara pentru Ucraina 

(coordonat de către Direcția de Asistență Socială a Municipiului Timișoara), 

însoțindu-i pe refugiații ucraineni în demersurile de solicitare a sprijinului 

instituțiilor din Timișoara.  

După primele zile de activitate, i-am rugat să ne transmită gândurile lor și 

poveștile beneficiarilor centrului: 

„Ce poate fi mai minunat, decât atunci când binele oferit îți este răsplătit cu 

un zâmbet? Privea în gol speriată. Mi-a spus - prin interpret - că e dintr-un 

sat din zona Odessa. Trăia din munca pământului. Trei zile la rând a răbdat 

foamea. Nu mai avea nimic, așa că a hotărât să plece. Ajunsă în Timișoara, 

primul ei gând a fost să-și găsească un loc de muncă, indiferent în ce 

domeniu, să aibă banuții ei. Am condus-o la AJOFM Timiș unde, după 

formalitățile efectuate, a fost repartizată la o firmă. Am dorit să o însoțesc 

până acolo, ca să-i fie mult mai ușor. Odată ce a ajuns la noul ei loc de 

muncă, s-a uitat puțin speriată peste tot, după care s-a întors spre mine și 

mi-a zâmbit. Un zâmbet de mulțumire”. 

„M. este absolvent al Universității din Kiev. A lucrat ca steward în aviația 

civilă, apoi în Logistică, Transporturi, Cargo Aerian, ajungând manager la 35 

de ani în cadrul unei companii. Acum 3 ani și-a făcut o firmă de logistică în 

apropiere de Kiev. În câteva săptămâni a pierdut totul (firma, banii), dar nu 

și-a pierdut speranța. A venit în Timișoara cu soția și cei 3 copilași, cel mai 

mic având 3 anișori. Strânge în mâinile lui cele 5 pașapoarte, de fapt le 

acoperă: o proiectare a grijii față de familie. Este conștient că nu poate obține 

un loc de muncă similar cu cel avut, dar nu va refuza ce i se oferă. E jovial, 

glumește, râde. Îl întreb dacă este optimist. Zâmbește și îmi spune că 

optimismul și pesimismul sunt ca într-o balanță. Oricare poate cântări – brusc 

- mai greu decât celălalt. Ми молимося за Україну (We pray for Ukraine)”. 
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„Din prima zi de voluntariat la centrul „Timișoara pentru Ucraina”, de pe Bd. 

Dragalina, am observat că organizarea este excepțională, iar cooperarea 

dintre ONG-uri si instituțiile publice la fel. Deja din a doua zi solicitările de 

cazare au început să crească, iar acțiunile de la centru devin mai complexe. 

De asemenea, ne vin tot mai multe oferte de donații din partea firmelor. Mă 

bucur că pot lua parte la o așa experiență!”. Paul G. 
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UNIȚI PENTRU UCRAINA - CAMPANIA DE SPRIJINIRE A 

REFUGIAȚILOR UCRAINENI ORGANIZATĂ DE CĂTRE 

DEPARTAMENTUL DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ DIN CADRUL 

FACULTĂȚII DE SOCIOLOGIE ȘI PSIHOLOGIE DE LA 

UNIVERSITATEA DE VEST 

 

Voluntarii implicați în campania de sprijinire a refugiaților ucraineni organizată 

de către Departamentul de Asistență Socială din cadrul Facultății de Sociologie 

și Psihologie de la Universitatea de Vest din Timișoara ne-au împărtășit 

gândurile lor din perioada stagiului de voluntariat din Vama Sighetul 

Marmației: 

„Sprijin, empatie, curaj, susținere, implicare, acțiune. Acestea sunt cuvintele 

care descriu această zi. Am intrat pe frontieră la 6 dimineața, am plecat 

seara, la 21:00. A fost o zi plină, dar cine mai ține cont de oboseală când 

oamenii ne mulțumesc cu lacrimi în ochi pentru ajutorul pe care îl oferim. Cei 

doi vârstnici din poză ne-au numit nepoții lor... Ne-au invitat la masă, în 

Ucraina, când va fi pace...” Daria C. 
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„Prețuire, mulțumire, sinceritate, calități și defecte expuse prin presiunea de 

lucru și provocările zilei care la finalul turei ne arată cât de capabili putem fi și 

ne oferă lecții de viață ce nu se pot uita ușor. Nu se poate descrie în cuvinte 

sentimentul și senzația de la locul acțiunii, totul trebuie trăit pe propria piele.” 

Andreea I.  

"M-am pus în locul acelor oameni izgoniți de război din casele lor și mi-am dat 

seama că nu apreciez suficient lucrurile pe care le folosesc zi de zi și care îmi 

creează confort: pasta de dinți, periuță, creme, haine groase și, cel mai 

important, un acoperiș deasupra capului. Astăzi, pe tot parcursul zilei, m-am 

bucurat să văd că oamenii s-au mobilizat atât de bine și au oferit donații. Și 

eu mă simt foarte bine că pot contribui la ajutorarea persoanelor refugiate." 

Maria B 

 

 „După aceste zile de campanie, am început să mă 

simt tot mai recunoscătoare pentru ceea ce am și 

voi începe săa prețuiesc mai mult fiecare moment 

și fiecare lucru din viața mea.” Iasmina A. 

„Agitație, frică, tristețe, bucurie… Viață. Tot ce am 

înțeles eu este ca viața nostra se rezumă la un 

bagaj (strictul necesar) oamenii dragi si 

animăluțele care ne fac viața mai frumoasă.” 

Adelina B. 

 

„Este foarte greu să descrii în cuvinte ceea ce trăiești la fața locului. Într-o 

clipă ai o lacrimă în colțul ochiului și îți vine să plângi la una cu omul, unele 

lacrimi sunt de fericire că au scăpat teferi, iar altele de durere deoarece au 

fost nevoiți să își lase soții și tații la luptă. În următoarea clipă râzi și te simți 

împlinit că oamenii sunt atât de recunoscători pentru ceea ce facem pentru ei, 

nu știu ce răsplată să ne ofere, dar pentru noi siguranța lor este prioritară. 

Am avut o zi foarte lungă și copleșitoare în care un amalgam de sentimente 

m-a stăpânit, dar mă declar profund recunoscătoare și mulțumită de ceea ce 

am reușit să fac într-o zi și totodată pentru colectivul care am plecat, am 

creat o legătură foarte strânsă și ne-am susținut necondiționat.” Maria B. 

„A fost o săptămână lungă, plină de stres, dar cu experiențe de viață inedite si 

cu siguranță am învățat cu toții să prețuim mai mult ce avem... și ne bucurăm 

că am avut lângă noi niște persoane minunate!” 
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AGENȚIA NAȚIONALĂ ÎMPOTRIVA TRAFICULUI DE 

PERSOANE ARE ÎN DESFĂȘURARE CAMPANIA "INFORMARE 

ȘI COOPERARE ÎN LUPTA ÎMPOTRIVA TRAFICULUI DE 

PERSOANE!" 

 

Direcția Campania „Informare şi cooperare în lupta împotriva traficului 

de persoane!” se desfășoară la nivel național în perioada martie – 

septembrie 2022 şi urmăreşte prevenirea traficului de persoane, în 

principalele sale forme de manifestare, precum şi eficientizarea procesului de 

cooperare interinstituţională cu actorii implicaţi în lupta antitrafic. 

Mesajul campaniei urmăreşte să acopere atât dimensiunea prevenirii traficului 

de persoane, prin reducerea vulnerabilităţii la trafic şi descurajarea cererii 

care favorizează acest fenomen, cât şi dimensiunea eficentizării procesului de 

cooperare interinstituţională cu actorii implicaţi în lupta antitrafic. Fiind un 

fenomen extrem de complex, cu cauze şi implicaţii în diverse domenii ale vieţii 

sociale, traficul de persoane nu poate fi contracarat decât prin efortul 

conjugat al instituţiilor statului şi societăţii civile. Printr-un demers care 

trebuie să pornească, în mod obligatoriu, de la o înţelegere foarte bună a 

fenomenului, în dinamica şi varietatea formelor sale de manifestare, se poate 

asigura luptei antitrafic, coerenţa şi eficienţa necesare. 

Obiectivele campaniei: creşterea gradului de conştientizare în rândul 

persoanelor vulnerabile cu privire la traficul de fiinţe umane; informarea şi 

sensibilizarea populaţiei în ansamblu privind riscurile şi implicaţiile traficului; 

informarea instituţiilor şi organizaţiilor implicate în prevenirea şi combaterea 

traficului de persoane privind dimensiunea, tendinţele şi particularităţile 

acestui fenomen. 

Grupuri ţintă: minori cu vârste cuprinse între 8 şi 18 ani, aflaţi în situaţie de 

vulnerabilitate şi risc la trafic de persoane; persoane adulte aflate în căutarea 

unui loc de muncă în ţară sau străinătate; persoane fizice sau juridice 

susceptibile să utilizeze serviciile unei victime; reprezentanţii instituţiilor şi 

organizaţiilor implicate în prevenirea şi combaterea traficului de persoane 

(autorităţi locale, poliţie, inspectorate şcolare, D.G.A.S.P.C., O.N.G. 

etc);publicul larg. 

Centrul Regional Timișoara a început derularea de activități de informare în 

rândul elevilor și a autorităților locale din zona de competență (județele Timiș, 

Caraș Severin și Arad). 
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Agenția Națională Împotriva Traficului de Persoane 

Centrul Regional Timișoara 

Timișoara, str. Naturii nr.2 (incinta Secției 2 Poliție) 

Tel/fax. +40256.242.090 

mail: anitp.timisoara@mai.gov.ro. 

 

 

 

 

mailto:anitp.timisoara@mai.gov.ro
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ACȚIUNE CARITABILĂ UPU - SMURD PENTRU REFUGIAȚII 

DIN UCRAINA  

 

”Ceea ce facem e doar o picătură într-un ocean, dar fără acea 

picătură, oceanul ar fi mai mic”. (Maica Teresa) 

În luna martie 2022, asistenții sociali din cadrul Unității de Primiri Urgențe – 

Spitalul Clinic Județean de Urgență ,,Pius Brînzeu” Timișoara au desfășurat o 

acțiune caritabilă în vederea acordării sprijinului pentru refugiații ucraineni. 

Astfel, asistenții sociali au alocat un spațiu în incinta spitalului pentru 

colectarea donațiilor unde personalul UPU – SMURD a contribuit cu: 

➢ Donații în pachete care au conținut alimente neperisabile, jucării, 

produse de igienă, haine și încălțăminte de copii și adulți, lenjerii 

(perne, pături, pilote). Acestea au fost sortate pe categorii adulți/ copii 

și colectate în cutii de carton. 

➢ Donații în bani pentru achiziționarea medicamentelor sau pentru alte 

achiziții în concordanță cu nevoile actuale identificate. 
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Umanitatea nu are garanție 

Suma de bani în valoare de 1.550 lei a fost virată în contul Asociației Școala 

Mamei Junior, condusă de doamna doctor Ioana Vârtosu, pentru 

achiziționarea medicamentelor sau pentru alte achiziții în concordanță cu 

nevoile actuale identificate. De asemenea, transportul a fost asigurat de către 

doamna dr. Ioana Vârtosu care ne-a pus la dispoziție un microbuz pentru 

preluarea donațiilor din cadrul spitalului, fiind distribuite ulterior familiilor 

găzduite în centrele din Municipiul Timișoara. 

Asistență Socială și Protecția Copilului Timiș, partener în cadrul proiectului 

”TEAM UP: Progres în calitatea îngrijirii alternative a copiilor”, cod 127169, 

cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Capital 

Uman 2014-2020, al cărui beneficiar este Autoritatea Națională pentru 

Drepturile Persoanelor cu Dizabilități, Copii și Adopții, continuă campania de 

recrutare și identificare de persoane interesate să exercite profesia de asistent 

maternal profesionist. 

 

 

 

 

Personalul UPU – SMURD alături de refugiații din UCRAINA 

Asistenți sociali UPU – SMURD: Alina Hotea, Adriana Roșu și Andreea Cristea 
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STRATEGIA NAȚIONALĂ ÎN DOMENIUL DROGURILOR 2022 - 

2026, APROBATĂ DE GUVERNUL ROMÂNIEI 

 

În cadrul Şedinţei de Guvern de miercuri, 16 martie 2022, au fost 

adoptate, printr-o Hotărâre, Strategia naţională în domeniul 

drogurilor ( SNDD )2022 – 2026 şi Planul de acţiune aferent pentru 

implementarea SNDD 2022 – 2026, documentul programatic fiind 

publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I. 

Strategia naţională în domeniul drogurilor 2022-2026 reprezintă documentul 

programatic ce definește politica României în domeniul reducerii cererii și 

ofertei de droguri, cuprinde concepția de abordare a fenomenului drogurilor și 

asigură cadrul de cooperare pentru actorii sociali care au competențe și 

responsabilități în domeniu. 

Documentul asigură continuitatea și integrarea eforturilor și rezultatelor 

înregistrate prin implementarea strategiilor naționale antidrog anterioare, 

predictibilitatea și transparența decizională în ceea ce privește opțiunile 

strategice și măsurile specifice de intervenție, precum și un sistem flexibil și 

eficient de acțiune comună. 

Strategia tratează fenomenul drogurilor și provocările acestuia printr-o 

abordare integrată, multidisciplinară, echilibrată și fundamentată pe dovezi 

științifice și pe practicile relevante în domeniu. În sinergie cu prevederile 

celorlalte documente de politici publice naționale și europene, Strategia 

națională în domeniul drogurilor 2022-2026 își propune să contribuie la 

limitarea impactului și a consecințelor negative ale fenomenului drogurilor 

asupra sănătății și siguranței publice, concomitent cu dezvoltarea capacităților 

operaționale de răspuns ale României, în condițiile unui mediu extern cu 

evoluții impredictibile. 

Documentul programatic integrează o triadă de acțiune strategică: reducerea 

cererii de droguri, reducerea ofertei de droguri și consolidarea capacității 

operaționale de răspuns – cooperare internațională, cercetare, evaluare, 

informare și coordonare. 

Direcțiile de acțiune strategică se structurează pe 11 obiective generale, 

fiecare având mai multe obiective specifice, operaționalizate la nivel de 

activități în cadrul Planului de acțiune pentru implementarea Strategiei 

naționale în domeniul drogurilor 2022-2026. 
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Răspunsul instituțional la fenomenul dinamic al drogurilor nu poate fi limitat la 

o singură instituţie sau organizaţie, ci trebuie să fie rezultatul unei cooperări 

interinstituţionale constante şi eficiente. 

Viziunea Strategiei naționale în domeniul drogurilor 2022-2026 are ca scop 

instituirea unei abordări orientate către obținerea de rezultate durabile privind 

problematica drogurilor la nivel național, aducând plusvaloare abordării 

fenomenului în context european, prin ajustarea rezilienței și particularizarea 

măsurilor de sprijin și îndrumare. 

Planul de acţiune pentru implementarea Strategiei cuprinde activitățile 

concrete și indicatorii aferenți fiecărei acţiuni asumate de către entitățile 

responsabile, o serie de indicatori globali, precum și instituțiile și autoritățile 

centrale și locale responsabile pentru realizarea fiecărei activități specifice 

domeniului de competență. Societatea civilă asigură complementaritatea 

implementării acțiunilor planificate, în conformitate cu prevederile statutare. 

COMPARTIMENTUL RELAŢII PUBLICE 
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FENOMENUL MAMELOR MINORE: CAMPANIE DE 

INFORMARE, EDUCARE ȘI PREVENIRE! 

 

Mai multe acțiuni de informare, consiliere și educare privind fenomenul 

maternității timpurii vor fi organizate de către Direcția de Asistență Socială 

Deva și Asociația „Precious Little Feet Viață și Speranță” Deva, în cadrul unui 

parteneriat încheiat între cele două instituții, care a fost aprobat în ședința 

Consiliului Local din 24 martie 2022. 

Principalele obiective ale colaborării: 

▪ informarea eficientă pentru prevenirea sarcinilor nedorite la 

adolescente, în special în rândul celor care provin din familii 

defavorizate  

▪ identificarea cazurilor de mame minore în toate comunitățile vulnerabile 

din municipiul Deva 

▪ sprijinirea mamelor adolescente identificate, în scopul îmbunătățirii 

accesului la servicii sociale și medicale, precum și acordarea de ajutor 

constând în bunuri necesare nou-născuților 

▪ desfășurarea de activități informative și educative pentru toate 

categoriile de populație defavorizată, în scopul creșterii gradului de 

conștientizare a impactului pe care îl are fenomenul maternității timpurii 

▪ acordarea, în conformitate cu prevederile legale în vigoare, a beneficiilor 

de asistență socială și a serviciilor sociale, în vederea prevenirii 

întreruperilor de sarcină etc. 

Activitățile organizate în cadrul parteneriatului se vor desfășura la Adăpostul 

de urgență pe timp de noapte, situat în Deva, pe strada Nicolae Grigorescu. 

Colaborarea dintre DAS Deva și 

Asociația „Precious Little Feet Viață și 

Speranță” a fost inițiată în condițiile 

în care, în județul Hunedoara, 1 copil 

din 12 este adus pe lume de o mamă 

care nu a împlinit vârsta majoratului, 

potrivit celor mai recente statistici. 

Pe de altă parte, lipsa educației 

sexuale și sărăcia sunt factori determinanți în fenomenul mamelor minore. 

Direcția de Asistență Socială Deva 
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"TEAM UP: PROGRES ÎN CALITATEA ÎNGRIJIRII 

ALTERNATIVE A COPIILOR" 

 

Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Timiș, partener în 

cadrul proiectului ”TEAM UP: Progres în calitatea îngrijirii alternative a 

copiilor”, cod 127169, cofinanțat din Fondul Social European prin Programul 

Operațional Capital Uman 2014-2020, al cărui beneficiar este Autoritatea 

Națională pentru Drepturile Persoanelor cu Dizabilități, Copii și Adopții, 

continuă campania de recrutare și identificare de persoane interesate să 

exercite profesia de asistent maternal profesionist. 

Astfel, Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Timiş 

organizează un nou curs de formare a asistenţilor maternali profesionişti. 

Asistentul maternal profesionist este persoana fizică, atestată în condiţiile 

legii, care asigură, prin activitatea pe care o desfăşoară la domiciliul său, 

creşterea, îngrijirea şi educarea, necesare dezvoltării armonioase a copiilor pe 

care îi primeşte în plasament sau în încredinţare. 

Persoanele interesate sunt așteptate să depună o cerere de evaluare 

la DGASPC Timiș. Cererile pot fi depuse la Registratura DGASPC Timiș 

pe tot parcursul lunii februarie 2022 (intervalul de lucru cu publicul 

este de luni până vineri, între orele 9.00 -12.00). De asemenea, 

acestea pot fi transmise prin poștă, cu confirmare de primire (DGASPC 

Timiș, Piața Regina Maria nr. 3, Timișoara, jud. Timiș) sau scanate și 

transmise prin e-mail la adresele dgaspctm@dgaspctm.ro sau 

dgaspctm@gmail.com. 

Cererea de evaluare în vederea participării la cursul de formare ca asistent 

maternal profesionist și cererea pentru eliberarea unei adeverințe conform 

prevederilor art. 23 din Legea nr. 188/2019 pot fi descărcate de pe site-ul 

DGASPC Timiș (secțiunea Formulare). La cererea de evaluare vor fi anexate: 

▪ un curriculum vitae al solicitantului 

▪ copie după actul de identitate (cu domiciliul stabil pe raza județului 

Timiș) 

▪ copie după diploma de studii a ultimei școli absolvite 

▪ cazier judiciar 

▪ o adeverință conform prevederilor art 23 din Legea 118/2019 (certificat 

de integritate comportamentală) 

mailto:dgaspctm@dgaspctm.ro
mailto:dgaspctm@gmail.com
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▪ adeverință medicală din care să rezulte că nu suferă de boli 

transmisibile, infecto-contagioase sau psihice. 

În urma depunerii cererii, angajatii din cadrul D.G.A.S.P.C. Timiș vor efectua o 

evaluare socială a persoanei solicitante, care constă în vizite la domiciliul 

acesteia, discuții cu membrii familiei sale, vecini, prieteni, precum și o 

evaluare psihologică. 

Ulterior evaluării, persoanele acceptate vor urma cursuri de formare 

profesională în vederea obținerii atestatului de asistent maternal 

profesionist, putând fi angajate numai după obținerea acestui document. 

Cursurile de formare profesională vor fi organizate, cu respectarea tututor 

normelor de prevenție și siguranță, la sediul DGASPC Timiș și au o durată de 

minim 60 de ore. 

Cursul este gratuit, iar persoanele care doresc să îl urmeze trebuie să 

îndeplinească următoarele condiţii: 

o să aibă capacitate deplină de exerciţiu; 

o să prezinte garanţii morale şi materiale pentru îndeplinirea corectă a 

obligaţiilor ce le revin referitoare la creşterea, îngrijirea şi educarea 

copiilor pe care îi vor primi în plasament; 

o să aibă în folosinţă legală o locuinţă care să acopere necesităţile de 

preparare a hranei, igienă, educaţie şi odihnă ale utilizatorilor săi, 

inclusiv pe cele ale copiilor care urmează a fi primiţi în plasament; 

o să aibă minim studii medii absolvite - cu diplomă. 

Conform legii, nu vor putea deveni asistenţi maternali profesionişti 

persoanele care: 

➢ au suferit o condamnare prin hotărâre judecătorească rămasă 

definitivă, pentru săvârşirea cu intenţie a unei infracţiuni; 

➢ au fost decăzuţi din drepturile părintești, sau al căror copil a fost 

declarat abandonat prin hotărâre judecătorească rămasă definitivă; 

➢ suferă de boli cronice transmisibile şi boli psihice. 

Mai multe informaţii privind organizarea acestui curs, pot fi obţinute la Biroul 

Comunicare, Registratură, Relații cu Publicul din cadrul DGASPC – telefon 

0256-490281, 494030. 
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ZECI DE COPII ȘI ADOLESCENȚI, MONITORIZAȚI DE DAS 

DEVA. CARE SUNT MOTIVELE PENTRU CARE AU INTRAT ÎN 

ATENȚIA INSTITUȚIEI 

 

Proiectul Peste 20 de copii și adolescenți, cu vârsta între 7 și 18 ani, sunt 

monitorizați, în prezent, de către Direcția de Asistență Socială Deva, pentru 

prevenirea separării acestora de familie, în timp ce, anul trecut, numărul 

minorilor aflați în atenția instituției s-a apropiat de 100.  

Mai mult de jumătate dintre copii sunt băieți, iar în 60% dintre cazuri, aceștia 

provin din familii cu un singur părinte. 80% dintre ei riscă să abandoneze 

școala, după ce au adunat câteva zeci de absențe nemotivate sau au ajuns în 

anturaje în care se consumă alcool și droguri. Alți 20% dintre copii sunt 

expuși riscului de violență domestică sau neglijării de către familie.  

Pe de altă parte, un grup cu risc ridicat în rândul familiilor monitorizate îl 

reprezintă mamele minore. Statistic, sarcina în rândul adolescentelor este a 

doua cauză de risc la nivelul municipiului, după consumul de droguri. 

Monitorizarea copiilor se realizează de către asistenții sociali ai Biroului 

Asistență Comunitară și se desfășoară pe perioade de 3 sau 6 luni, în funcție 

de numărul riscurilor identificate. În situații deosebite (de pildă, consumul de 

droguri), cazurile rămân în atenția DAS Deva timp de mai mulți ani, 

urmărindu-se atât modificările intervenite în situația socială, economică și 

familială a minorilor sau comportamentul acestora, cât și frecvența participării 

lor la cursuri și rezultatele la învățătură.  

Potrivit asistenților sociali, doar în 30% dintre cazurile monitorizate anual se 

observă o îmbunătățire a comportamentului copiilor – în mare parte, pentru 

că familia sau adolescenții nu conștientizează pericolul și refuză ajutorul 

asistentului social sau al psihologului.  

Direcția de Asistență Socială Deva atrage atenția asupra consecințelor sociale 

grave pe care le pot avea astfel de fenomene asupra copiilor.  

În același timp, reamintește părinților obligația legală a acestora de a lua 

măsuri pentru asigurarea prezenței la școală a copiilor, pe perioada 

învățământului obligatoriu. Nerespectarea acestei prevederi este sancționată 

de lege cu amendă sau muncă în folosul comunității. 
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Direcția de Asistență Socială Deva 

 

 

DEPARTAMENTUL DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ DIN CADRUL 

FSP-UVT SCOATE LA CONCURS 3 LOCURI BUGETATE PENTRU 

ANUL I, ÎN ANUL UNIVERSITAR 2022-2023 

 

Ești curajos, empatic și preocupat de modul în care poți să-i ajuți pe cei din 

preajma ta? 

Ai idei, sugestii și argumente despre cum ar trebui să funcționeze societatea, 

pentru a asigura un viitor mai bun tuturor oamenilor? 

Atunci, te invităm să ne transmiți o compoziție proprie pe acest subiect, sub 

forma unui eseu, desen, colaj foto, clip video etc. (în funcție de inspirația ta), 

până la data de 31 martie 2022, pentru a intra în concurs. 

Important: concursul se adresează liceenilor de clasa a XII-a. 

Mai multe detalii privind modalitatea de înscriere, termenul limită și condițiile 

de participare, puteți accesa aici: https://fsp.uvt.ro/.../2014/07/OLIMPIADA-

DE-ALTRUISM.pdf 

https://fsp.uvt.ro/.../2014/07/OLIMPIADA-DE-ALTRUISM.pdf
https://fsp.uvt.ro/.../2014/07/OLIMPIADA-DE-ALTRUISM.pdf
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DGASPC TIMIȘ ORGANIZEAZĂ CONCURS DE RECRUTARE 

PENTRU OCUPAREA UNOR FUNCȚII CONTRACTUALE DE 

EXECUȚIE VACANTE 

Asistent social debutant – 1 post pe perioadă nedeterminată, în cadrul 

Complexului de Servicii Sociale pentru Intervenții în Regim de Urgență în 

Domeniul Protecției Copilului – Serviciul de Tip Rezidențial Apartamente 

Miruna. 



 

MARTIE 2022 

 

Pagina   │   25  www.asistenta-sociala.uvt.ro 
 

Asistent social debutant – 1 post pe perioadă nedeterminată, în cadrul 

Centrului de Servicii Sociale Timișoara Casa de tip familial „Sfântul Mihail” 

Săcălaz. Mai multe informații privind documentele solicitate, condițiile 

necesare pentru ocuparea postului, bibliografia și calendarul de desfășurare a 

concursurilor puteți găsi la 

https://dgaspctm.ro//public/userfiles/posturi_vacante_fct_contractuale/Anul_

2022/8_posturi_vacante/ANUNT_CONCURS.pdf 

 

https://dgaspctm.ro/public/userfiles/posturi_vacante_fct_contractuale/Anul_2022/8_posturi_vacante/ANUNT_CONCURS.pdf
https://dgaspctm.ro/public/userfiles/posturi_vacante_fct_contractuale/Anul_2022/8_posturi_vacante/ANUNT_CONCURS.pdf
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ANUNȚ 

din data de 18.04.2022 

 

 

 

Direcția Națională de Probațiune organizează concurs/examen, pentru 

ocuparea unui număr de 2 funcții contractuale (secretar) în cadrul serviciilor 

de probațiune din subordine, vacante pe perioadă nedeterminată, după cum 

urmează: 

 

Cele 2 de posturi vacante de secretar sunt distribuite astfel: 

➢ 1 post de secretar în cadrul Serviciului de Probațiune Caraș-Severin 

➢ 1 post de secretar în cadrul Serviciului de Probațiune Timiș 

 

I. Organizarea concursului: 

• Înscrierea la concurs se face până la data de 03.05.2022, ora 16.00 

• Selecția dosarelor va avea loc în data de 05.05.2022 

• Rezultatul selecției dosarelor se va afișa în data de 06.05.2022 

• Proba practică va avea loc în data de 17.05.2022, ora 9.00 

• Rezultatul la proba practică se va afișa în data de 18.05.2022 

• Interviul va avea loc în data de 23.05.2022, ora 9.00 

• Rezultatul interviului se va afișa în data de 24.05.2022 

• Rezultatul final se va afișa până în data de 27.05.2022 

• Contestațiile pentru fiecare probă se pot depune, personal de către 

candidat sau scanată și semnată pe adresa de email 

sru.probatiune@just.ro în termen de cel mult o zi lucrătoare de la 

afișarea rezultatelor selecției dosarelor/probei practice/interviului. 

 

mailto:sru.probatiune@just.ro
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II. Condiții de participare  

1. Condiții generale de ocupare a postului: 

La concurs se pot înscrie persoanele care îndeplinesc cumulativ următoarele 

condiții generale: 

✓ cetățenia română, cetățenie a altor state membre ale Uniunii Europene 

sau a statelor aparținând Spațiului Economic European şi domiciliul în 

România; 

✓ cunoaște limba română, scris şi vorbit; 

✓ are vârsta minimă reglementată de prevederile legale; 

✓ are capacitate deplină de exercițiu; 

✓ are o stare de sănătate corespunzătoare postului pentru care 

candidează, atestată pe baza adeverinței medicale eliberate de medicul 

de familie sau de unitățile sanitare abilitate; 

✓ îndeplinește condițiile de studii şi, după caz, de vechime sau alte condiții 

specifice potrivit cerințelor postului scos la concurs; 

✓ nu a fost condamnată definitiv pentru săvârșirea unei infracțiuni contra 

umanității, contra statului ori contra autorității, de serviciu sau în 

legătură cu serviciul, care împiedică înfăptuirea justiției, de fals ori a 

unor fapte de corupție sau a unei infracțiuni săvârșite cu intenție, care 

ar face-o incompatibilă cu exercitarea funcției, cu excepția situației în 

care a intervenit reabilitarea. 

2. Condiții specifice de ocupare a postului: 

• studii medii absolvite cu diplomă de bacalaureat; 

• experiență în muncă de cel puțin 1 an; 

• cunoștințe de utilizare și operare PC (Word, Excel), precum și de 

utilizare e-mail. 

 

III. Dosarul de concurs va conține, în mod obligatoriu, următoarele 

documente: 

a) cerere de înscriere la concurs adresată conducătorului autorității sau 

instituției publice organizatoare (conform modelului publicat în cadrul 

anunțului); 

b) copia actului de identitate sau orice alt document care atestă 

identitatea, potrivit legii, după caz; 
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c) copiile documentelor care să ateste nivelul, precum și copiile 

documentelor care atestă îndeplinirea condițiilor specifice ale postului 

pentru care candidează (diploma de bacalaureat, carnet de muncă, 

adeverințe, etc.) 

d) carnetul de muncă sau, după caz, adeverințele care atestă vechimea în 

muncă, în meserie și/sau în specialitatea studiilor, în copie; 

e) cazierul judiciar sau o declarație pe propria răspundere că nu are 

antecedente penale care să-l facă incompatibil cu funcția pentru care 

candidează (conform modelului publicat în cadrul anunțului); 

f) adeverință medicală care să ateste starea de sănătate corespunzătoare 

eliberată cu cel mult 6 luni anterior derulării concursului de către 

medicul de familie al candidatului sau de către unitățile sanitare 

abilitate; 

g) curriculum vitae; 

h) acordul privind prelucrarea datelor cu caracter personal (conform 

modelului publicat în cadrul anunțului). 

 

Adeverința care atestă starea de sănătate conține, în clar, numărul, data, 

numele emitentului și calitatea acestuia, în formatul standard stabilit de 

Ministerul Sănătății. 

Actele prevăzute la lit. b) – c) și e) - f) vor fi prezentate și în original în 

vederea verificării conformității copiilor cu acestea, cu ocazia prezentării la 

proba practică. 

În cazul documentului prevăzut la lit. e), candidatul declarat admis la selecția 

dosarelor, care a depus la înscriere o declarație pe propria răspundere că nu 

are antecedente penale, are obligația de a completa dosarul de concurs cu 

originalul cazierului judiciar, cel mai târziu până la data desfășurării primei 

probe a concursului (proba practică). 

 

IV. Desfășurarea concursului: 

Transmiterea dosarelor pentru înscrierea la concurs/examen se realizează 

personal de către candidat la adresa : Direcția Națională de Probațiune, sector 

5, str. Apolodor, nr. 17, et. 6 București sau scanat pe adresa de email 

sru.probatiune@just.ro. Candidații care optează pentru transmiterea pe 

email a dosarului de înscriere, vor transmite exclusiv documentele 

solicitate, prevăzute la lit. a) – h), scanate într-un singur document 

mailto:sru.probatiune@just.ro
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PDF, în ordinea enunțată la punctul III, fără a depăși dimensiunea de 

20 MB.  

Dosarele candidaților trebuie recepționate la sediul Direcției Naționale de 

Probațiune până cel târziu la data de 03.05.2022, ora 16.00. 

Proba practică va avea loc la sediul Direcției Naționale de Probațiune, din 

București, sector 5, str. Apolodor, nr. 17, et. 6. 

Concursul constă în două probe: practică și interviu. 

1. Proba practică (punctaj maximum 100 puncte; pentru a fi declarat 

admis și a accede la următoarea etapă este necesar un punctaj 

minimum de 50 puncte) – în ziua de 17.05.2022, începând cu ora 

09:00, potrivit unei programări detaliate ce va fi publicată ulterior, pe 

site-ul https://probatiune.just.ro / secțiunea Carieră; 
 

2. Proba interviu (punctaj maximum 100 puncte; pentru a fi declarat 

admis candidatul trebuie să obțină minimum 50 puncte) – în ziua de 

23.05.2022, începând cu ora 09:00. 

 

V. Tematică 

• Organizarea și funcționarea sistemului de probațiune  

• Acordarea concediilor de odihnă și a altor concedii salariaților din 

administrația publică 

• Raporturile de muncă ale personalului contractual (contractul individual 

de muncă) 

• Arhivarea și circuitul documentelor 

• Prelucrarea datelor cu caracter personal 

• Accesul la informațiile de interes public 

 

VI. Bibliografie 

o Lege nr. 252/2013 privind organizarea și funcționarea sistemului de 

probațiune, cu modificările ulterioare (Titlul I - II, Titlul III - Cap. I); 

o Hotărârea Guvernului nr. 250/1992 privind concediul de odihnă și alte 

concedii ale salariaților din administrația publică, din regiile autonome 

cu specific deosebit și din unitățile bugetare, cu modificările și 

completările ulterioare; 
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o Legea nr. 53/2003 – Codul muncii, republicată, cu modificările și 

completările ulterioare (Titlul I - Capitolul I, Titlul II); 

o Legea Arhivelor Naționale nr. 16/1996, republicată; 

o Regulamentul (UE) nr. 679/2016 privind protecția persoanelor fizice în 

ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind 

libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE, cu 

modificările și completările ulterioare (Capitolul I, Capitolul II, Capitolul 

III, Capitolul IV - Secțiunea 4) ; 

o Legea nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public, 

cu modificările și completările ulterioare. 

 

Date contact/ informații suplimentare: 

Informații suplimentare se pot obține la telefon 0726.755.330, Natalia Catrina 

(luni – joi, în intervalul 08.00 – 16.00, vineri 8.00 – 14.00) sau la adresa de 

e-mail: sru.probatiune@just.ro 

 

Mai multe detalii la: 

https://probatiune.just.ro/anunt-privind-organizarea-concursului-examenului-

pentru-ocuparea-unui-numar-de-2-functii-contractuale-secretar-in-cadrul-

serviciilor-de-probatiune-din-subordine-vacante-pe-perioada-

nedeterminata/?fbclid=IwAR2wEqlSDk4oU2GQzOJnNzDLobazuDVCzJTuqDnUs

I5_IEngn2cglzFLMfE 

 

 

 

mailto:sru.probatiune@just.ro
https://probatiune.just.ro/anunt-privind-organizarea-concursului-examenului-pentru-ocuparea-unui-numar-de-2-functii-contractuale-secretar-in-cadrul-serviciilor-de-probatiune-din-subordine-vacante-pe-perioada-nedeterminata/?fbclid=IwAR2wEqlSDk4oU2GQzOJnNzDLobazuDVCzJTuqDnUsI5_IEngn2cglzFLMfE
https://probatiune.just.ro/anunt-privind-organizarea-concursului-examenului-pentru-ocuparea-unui-numar-de-2-functii-contractuale-secretar-in-cadrul-serviciilor-de-probatiune-din-subordine-vacante-pe-perioada-nedeterminata/?fbclid=IwAR2wEqlSDk4oU2GQzOJnNzDLobazuDVCzJTuqDnUsI5_IEngn2cglzFLMfE
https://probatiune.just.ro/anunt-privind-organizarea-concursului-examenului-pentru-ocuparea-unui-numar-de-2-functii-contractuale-secretar-in-cadrul-serviciilor-de-probatiune-din-subordine-vacante-pe-perioada-nedeterminata/?fbclid=IwAR2wEqlSDk4oU2GQzOJnNzDLobazuDVCzJTuqDnUsI5_IEngn2cglzFLMfE
https://probatiune.just.ro/anunt-privind-organizarea-concursului-examenului-pentru-ocuparea-unui-numar-de-2-functii-contractuale-secretar-in-cadrul-serviciilor-de-probatiune-din-subordine-vacante-pe-perioada-nedeterminata/?fbclid=IwAR2wEqlSDk4oU2GQzOJnNzDLobazuDVCzJTuqDnUsI5_IEngn2cglzFLMfE
https://probatiune.just.ro/anunt-privind-organizarea-concursului-examenului-pentru-ocuparea-unui-numar-de-2-functii-contractuale-secretar-in-cadrul-serviciilor-de-probatiune-din-subordine-vacante-pe-perioada-nedeterminata/?fbclid=IwAR2wEqlSDk4oU2GQzOJnNzDLobazuDVCzJTuqDnUsI5_IEngn2cglzFLMfE


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Editori: 
 

Prof. univ. dr. Cosmin GOIAN 
 

Lect. univ. dr. Loredana - Marcela TRANCĂ 

 

Colectiv de redacție: 
 

Asist. univ. dr. Luiza VLAICU 
 

Asist. univ. dr. Dănuţ - Sorin BĂLĂUŢĂ 
 

Denisa - Ramona CODRE 

 
ISSN (online): 2393-3658 

 

ISSN-L (online): 2393-3658 

 

 

 

 

 


